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Referat af skolebestyrelsesmødet den 13. marts 2023 kl. 17.00 
 
Deltagere 
René Belsø (RB), Christina Sanne Hansen (CSH), Katrine Loug Jagd (KLJ), Frederikke Birke Pedersen (FBP), Jonas Lund (JHL), Karol 
Aftewicz (KAF) (9E), Peter Baike (PB) og Sanne Haugaard (SH), Kenneth Brandt (KB) og Peter Vinkel (PV). 
 
Ikke til stede 
Thor Thorsen Ahrends (TTA) og Lise Gottlieb (LGO). 
 
1. Godkendelse af dagsordenen 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
2. Nyt fra Elevrådet 
KAF orienterede fra sidste elevrådsmøde. KAF havde fået en henvendelse fra en lærer om, hvorfor eleverne fra mellemtrinet skal 
være ude i frikvartererne. Mellemtrinet har efterfølgende indført en indeordning på forsøgsbasis. 
KB var inviteret til elevrådsmødet for at orientere om, at oprydningskonkurrencen fortsat er sat i bero da rengøringsniveauet 
fortsat er for lavt. Elevrådet sætter en gå- og cykle-kampagne efter påske. Der vil også blive en udendørs rengøringsdag til 
foråret. 
 
3. Orientering om møde på forvaltningen 
Herunder fremadrettet mødeplanlægning og mødestruktur. 
RB, CSH, FBP, KB og PV deltog den 23.1.23 i et møde på forvaltningen med skolechefen, skoledirektøren og formanden for 
skoleudvalget. Mødet handlede primært om samarbejdet mellem skoleledelsen og skolebestyrelsen. 
Efterfølgende har RB, CSH, KB og PV haft et opsamlende møde, hvor konklusionerne var følgende: 

• at vi kigger fremad og arbejder på at etablere et tættere og tillidsfuldt samarbejde mellem ledelsen og bestyrelsen. 

• at vi vil foreslå bestyrelsen, at formandskabet (RB og CSH) tager sig formøderne med ledelsen resten af dette skoleår som et 
led i at styrke samarbejdet 

• at ændre mødestrukturen for skolebestyrelsen, så der på nogle møder afsættes god tid til mere tematiske drøftelser 

• at vi arbejder videre med justering af kommunikationsprincippet 
Skolebestyrelsen bakkede op om ovenstående tiltag. 
 
4. Princip for kommunikation 
Forslag til revideret princip var vedhæftet dagsordenen – nyt forslag blev udsendt kort før mødet. 
KB og CSH gjorde rede for processen med at revidere princippet og de væsentlige ændringer og perspektiver i det nye. 
Efter en konstruktiv drøftelse af kontaktforældrenes rolle og opgaver besluttede bestyrelsen, at princippet om kontaktforældre 
skal være et selvstændigt princip. PV udarbejder et nyt udkast til princip til næste møde på baggrund af skolebestyrelsens input 
og kommentarer. Skolebestyrelsen havde desuden en drøftelse af, hvordan vi kan skærpe synligheden af kontaktforældre-
princippet over for alle forældre og særligt de forældre, der bliver valgt som kontaktforældre. 
De øvrige elementer i kommunikationsprincippet opdeles i et generelt kommunikationsprincip, hvor 
kommunikationsplatformene indarbejdes, og et princip for forældrehenvendelser. Enkelte punkter skal eventuelt flyttes til 
skolebestyrelsens forretningsorden. CSH, TTA og KB arbejder videre med disse principper og inddrager forvaltningen, hvis det 
bliver nødvendigt. 
 
5. Senere mødetider i udskolingen 
Oplæg og drøftelser med henblik på at få bestyrelsens holdning til deltagelse i et kommunalt forsøg 
Bilag vedhæftet. 
KB præsenterede baggrunden og præmisserne for Kommunalbestyrelsens ønske om at gennemføre lokale forsøg med senere 
mødetider i udskolingen på 3-5 skoler. Forsøget kan være afgrænset til enkelte klasser eller årgange og kan også gennemføres i 
en kortere periode. 
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Skolebestyrelsen er positivt stemt for at Skovshoved Skole indgår i forsøget om senere mødetid med hele udskolingen i en 
afgrænset periode fx november til januar eller efterårsferien-vinterferien (minimum 5-6 uger). Det er dog en betingelse, at 
udskolingslærerne i samarbejde med skolens ledelse kan skitsere en løsning, som reelt kan lade sig gøre uden at gå på 
kompromis med fagligheden og trivslen, en god skoledag og den skemamæssige logistik for hele skolen. Det er endvidere en 
forudsætning, at der er forvaltningsmæssig opbakning og ressourcer til både kompetenceudviklingen af relevante fagpersoner, 
adfærdsindsatsen over for elever og forældre samt løbende målinger og virkningsevaluering. 
 
6. Status på økonomi og personale i forhold til skoleåret 2023/2024 
KB orienterede gav en status på skolens økonomi og personalesituation i forhold til næste skoleår. 
Der bliver kun oprettet to børnehaveklasser på Skovshoved Skole med 50 elever næste skoleår. Der var 59 elever, der havde 
Skovshoved Skole som 1. prioritet. Det betyder også, at vi forventer en nedgang i skolens elevtal på ca. 20 elever svarende til en 
budgetreduktion på godt 800.000 kr. Sammen med et merforbrug i 2022 og udgifter i forbindelse med personalestop betyder 
det at skolen i skoleåret 2023/2024 skal drives med ca. 2½ færre lærere end i år. Den ene er en børnehaveklasseleder, der bliver 
forflyttet. Øvrig reduktion sker ved naturlig afgang. 
 
7. Fælles om Ungelivet 
Bydelsmøde om unges trivsel den 15.3.23 kl. 16-18 på Rådhuset er blevet aflyst. Ny dato og dermed en ny invitation følger. 
Data fra Ungeprofilundersøgelsen vedrørende Skovshoved Skole præsenteres på næste skolebestyrelsesmøde. 
 
8. Meddelelser 
Fra forældre, medarbejdere og ledelse 
Herunder status på udvalg (Kommunikation (punkt 4), Toiletter/rengøring og Skolemad) 
Der refereres normalt ikke fra dette punkt, men formanden vil gerne kommunikere et styrket samarbejde mellem alle 
kommunens skolebestyrelsesformænd om tilfredsstillende rengøring, eller mangel på samme. Der er blandt alle disse enighed 
om at den nuværende rengøringssituation er helt uacceptable, hvorfor der følges op. 
 
9. Eventuelt 
Aftale formøde til skolebestyrelsesmødet torsdag den 26.4.23. 
Aftales senere. 
 
Kommende møder (mødeleder i parentes) 
Onsdag den 26.4.23 kl. 17-20 (CSH) – Onsdag den 24.5.23 kl. 17-20 (CSH) – Mandag den 19.6.23 kl. 17-20 (CSH). 
 
Link til skolebestyrelsens site >>> 
 
Mødet sluttede kl. 19.50 
Referent: Peter Vinkel 

https://skovshovedskole.aula.dk/om-skolen/skolebestyrelsen

